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(A)1:2 (B)2:1 (C)1:3 (D)3:1 (E) 3:2

Q.31:-A person has a chemical of Rs 15 per litre. In what ratio should water be mixed in that 
chemical so that after selling the mixture at Rs 12/litre he may get a profit of 20%.
एकव्यक्ति के पास 15 रुपये प्रति लीटर का रसायन है। उस रसायन में पानी तकसअनुपाि में
तमलाना चातहए तक तमश्रणको 12 रुपये प्रति लीटर पर बेचने पर उसे 20% का लाभ प्राप्त हो।
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(A) 7hours (B)7hours 10 min (C)7 hours 15min (D) 7hours20min (E) None of these

Q.32 :-Pipe A and B can fill a tank alone in 12 hours and 6 hours respectively. Another pipe 
C can empty the same tank alone in 9 hours. In an empty tank for the first-hour, pipe A is 
opened alone, second-hour pipe B is opened alone, third-hour pipe C is opened alone. This 
process is continued until the tank is filled. Then pipe A is opened for how many hours?
पाइपA और B अकेले एक टैंकको क्रमशः 12 घंटे और 6 घंटे में भर सकिे हैं। एकअन्य पाइप C उसी टैंक को अकेले
9 घंटे में खाली कर सकिा है। पहले घंटे के तलए एकखाली टैंक में, पाइप A को अकेले खोला जािा है, दूसरे घंटे के
पाइप B को अकेले खोला जािा है, िीसरे घंटे के पाइप C को अकेले खोला जािा है। यह प्रतक्रया टंकी के भर जाने िक
जारी रहिी है। तिर पाइप A को तकिने घंटे के तलएखोला जािा है?
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(A)23 (B)19 (C)15 (D)21 (E) None of these

Q.33 :-The ratio of ages of Ankur to Bhavna is 6:13. Also ratio between Kritika's age two 
years after and Bhavna's age 4 years after will be 2:3. If the average age of Ankur and 
Kritika is 15 years, what will be Kritika's age three years hence?
अंकुरऔर भावना कीआयु का अनुपाि 6:13 है। साथ ही दो वर्ष बाद कृतिका कीआयुऔर 4 
वर्ष बाद भावना कीआयु का अनुपाि 2:3 होगा। यतद अंकुरऔर कृतिका कीऔसिआयु 15 वर्ष
है, िो िीन वर्ष बाद कृतिका कीआयुक्या होगी?
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(A)75 (B)82 (C)45 (D)98 (E) None of these

Q.34 :- The average weight of 3 students P, Q and R are 84kg. Another student S joins the 
group and the average becomes 80kg. If another man T whose weight is 3kg more than that 
of S, replaces P, then the average weight of Q, R, S, and T becomes 79 kg then the weight of 
P is
3 छात्ो ंP, Q और R काऔसि वजन 84 तकग्रा है। एकअन्यछात् S समूह में शातमल हो जािा है
औरऔसि 80 तकग्रा हो जािा है। यतद कोई अन्यव्यक्ति T तजसका भार S से 3 तकग्रा अतिक है, P 
को प्रतिस्थातपिकरिा है, िोQ, R, S और T काऔसि भार 79 तकग्रा हो जािा है, िो P का भार है
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(A)4√ 5 (B)4 √ 3 (C)6 √ 3 (D)8 √ 2 (E) 4 √ 2

Q.35 :- Two circles touch each other internally. Their radies are respectively 4cm an 6 cm. 
what is the length of the chord of outer circle which touches the outside the inner circle.
दो वृत्त एक दूसरे को आंिररकरूप सेस्पशष करिे हैं। उनकी तत्ज्याएँ क्रमशः 4cm एक 6cm हैं।
बाहरी वृत्त की उस जीवा की लंबाईक्या है जो आंिररक वृत्त के बाहर कोस्पशष करिी है।
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(A)6months (B)3month (C)8months (D)9months (E)None of these

Q.36 :-Three persons A, B and C invested in a business Rs. 20000, Rs.25000 and Rs. 18000 
respectively and distributed the profit in the ratio 12:10:9. If the time of investment of A 
and C were 12 months and 10 months respectively, find the time of investment of B.
िीनव्यक्तिA, B, िथाC एकव्यापरमें क्रमश: 20000 रुपये, 25000 रुपये, िथा 18000 रुपये लगािे
हैं, वे लाभकोआपसमें 8:10:9 में बांटिे हैं. यतदA िथाC ने क्रमश: 12 िथा 10 महीनो के तलए
अपना िनलगाया हो िो ज्ञािकीतजये B ने अपना िन तकिने समय के तलएलगाया?
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(A)60400 (B)56500 (C)52500 (D)45200 (E)None of these

Q.37 :-Shyam spends 30% of his monthly salary on food, 35% on Education of his kids and 
25% on other expenses and saves the remaining. If the difference between his saving and 
other expenses is Rs. 7875. Find his monthly salary.
श्यामअपनी मातसकआयका 30% भोजन पर, 35% बच्ोंकी तशक्षा पर िथा 25% अन्यमदो ं पर
व्ययकरिा है, िथा शेर् बचिकरिा है यतद उसकी बचि िथा अन्यमदो ं के खचष में 7875 रुपयो ंका
अंिर हो िो उसकी मातसकआयज्ञािकीतजये.
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(A)46 (B)45 (C)44 (D)48 (E)None of these

Q.38 :-Komal's age after 17 years will be 6 years less than twice her present age. The 
respective ratio between Preeti's present age and Anushika's present age is 21: 19. If 
Anushika's age 31 years hence will be same as three times Komal's present age, what will be 
Preeti's age 4 years hence? 17 वर्ष बाद कोमलकीआयु उसकी विषमानआयु के दोगुने से 6 वर्ष
कम होगी। प्रीति की विषमानआयुऔरअनुतशका की विषमानआयु के बीचका अनुपाि 21:19 
है। यतद अनुतशका की 31 वर्ष बाद कीआयु कोमलकी विषमानआयु के िीन गुना के समान
होगी, िो 4 वर्ष बाद प्रीति कीआयुक्या होगी?
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(A) 3200 (B)2800 (C)3000 (D)2500 (E)None of these

Q.39 :- In an examination, every candidate must take either Mathematics or Science and 
may take both if he so chooses, 83.6% of the total number of candidates took Mathematics, 
31.2% took Science. If 370 candidates took both, find the number of candidates. एक परीक्षा
में, प्रते्यक उम्मीदवार को या िो गतणि या तवज्ञान लेना होगा और यतद वह चाहे िो दोनो ं को ले
सकिा है, उम्मीदवारो ं की कुल संख्या में से 83.6% ने गतणि तलया, 31.2% ने तवज्ञान तलया। यतद
370 उम्मीदवारो ं ने दोनो ं को तलया, िो उम्मीदवारो ं की संख्या पाएं।
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(A)154cm² (B)77cm ² (C)44cm² (D)22cm² (E)None of these

Q.40 :-If a wire is bent into the shape of a square, the area of the square is 81 sq. cm. When 
the wire is bent into a semicircular shape, the area of the semicircle is
यतद एक िार को एक वगष के आकार में मोडा जािा है, िो वगष का के्षत्िल 81 वगष सेमी है। जब
िार को अिषवृत्ताकारआकार में मोडा जािा है, िो अिषवृत्त का के्षत्िल होिा है
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(A)189315 (B)389335 (C)489425 (D)289325 (E)None of these

Q.11 :- Shantanu borrowed Rs. 2.5 lakh from a bank to purchase one car. If the rate of 
interest be 6% per annum compounded annually, what payment he will have to make after 
2 years 6 months?शांिनु ने एककार खरीदने के तलए एक बैंक से 2.5 लाख रुपये उिार तलए।
यतदब्याजकी दर 6% प्रति वर्ष वातर्षकरूप से संयोतजि हो, िो 2 वर्ष 6 माह के बाद उसे तकिना
भुगिान करना होगा?
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(A)16.67% (B)20.66% (C) 20% (D) 30% (E)None of these

Q.12 :- A shopkeeper fixes the marked price of an item 50% above its CP. The percentage of 
discount allowed to gain 20% is
एक दुकानदार तकसी वसु्त का अंतकि मूल्यउसके क्रय मूल्य से 50% अतिक तनिाषररि करिा है।
20% प्राप्तकरने के तलए अनुमि छूट का प्रतिशि है
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(A)780 (B)820.20 (C) 758.20 (D)850 (E)None of these

Q.13 :- A shopkeeper sold an article at profit of 30%. If both the cost price and selling price 
is lowered by Rs. 100. Then the profit would be 4% more than before. Then find the cost 
price of the article?
एक दुकानदार ने एक वसु्त को 30% के लाभ पर बेचा। यतद क्रय मूल्यऔर तवक्रय मूल्य दोनो ं को
रु. 100. िब लाभ पहले की िुलना में 4% अतिक होगा। िो वसु्त का क्रय मूल्य ज्ञाि कीतजये?
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(A) 32.64 (B)31.50 (C)30.46 (D)29.75 (E)None of these

Q.14 :- Sita mixes 70kg of sugar worth Rs.28.50 per kg with 100kg of sugar worth Rs.30.50 
per kg. At what rate shall he sell the mixture to gain 10%?
सीिा 70 तकलो चीनी 28.50 रुपये प्रति तकलोऔर 100 तकलो चीनी 30.50 रुपये प्रति तकलो
तमलािी हैं। 10% का लाभ प्राप्तकरने के तलए वह तमश्रणको तकस दर पर बेचेगा?
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(A)80 (B)120 (C)60 (D)150 (E)None of these

Q.15 :- A and B can do a piece of work in 72 days . B and C can do it in 120 days. C and A 
can do it in 90 days. In how many days all three together can do the work?
A और B एककायष को 72 तदनो ं में कर सकिे हैं। B और C इसे 120 तदनो ं में कर सकिे हैं। C और

A इसे 90 तदनो ं में कर सकिे हैं। िीनो ं तमलकर उसकाम को तकिने तदनो ं में कर सकिे हैं?
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(A)1050 (B)3205 (C)5000 (D)2500 (E)None of these

Q.21 :- A bank offers 10% compound interest per four months. A customer deposits Rs 5000 
each on 1st January, on 1st April and on 1st August of a year. At the end of the year, find the 
amount he would have gained by means of interest?
एक बैंक हर चार महीने में 10% चक्रवृक्तिब्याज देिा है। एक ग्राहक 1 जनवरी, 1 अपै्रलऔर वर्ष
के 1 अगस्तको 5000 रुपये जमा करिा है। वर्ष के अंि में, ब्याज के माध्यम से उसे प्राप्त होने
वाली रातश ज्ञाि कीतजए?
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(A)30m² (B)40m² (C)50m² (D)60m² (E)75m²

Q.22 :- A took 15 sec to cross a rectangular field diagonally walking at the rate of 52 m/min 
and B took the same time to cross the same field along its sides walking at the rate of 68 
m/min. The area of the field is
A 52 मीटर/तमनटकी दर से तिरछे चलिे हुए एकआयिाकार के्षत् को पार करने में 15 सेकंडका
समय लेिा है और B उसी समयको 68 मीटर/तमनट की दर से चलिे हुए उसी के्षत् को उसकी
भुजाओं के साथ पार करने में लेिा है। मैदान का के्षत्िल है
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(A)320,2 (B)160,3 (C)80,4 (D)160,5 (E)200,3

Q.23 :- A man has 9 friends, 4 boys and 5 girls. In ---- ways he can invite them, if there have 
to be exactly invitees. ------ girls in the Which of the following options satisfy the given 
condition? एकआदमी के 9 दोस्त हैं, 4 लडकेऔर 5 लडतकयां। िरह से वह उन्हें आमंतत्ि कर
सकिा है, अगर वास्तव में आमंतत्ि होना है। - तनम्नतलक्तखि में से तकस तवकल्पमें लडतकयां दी
गई शिष को पूरा करिी हैं?
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(A)6:3:2 (B)6:2:3 (C)3:6:2 (D)2:3:6 (E)None of these

Q.24 :- Rajan invest money in 3 different scheme for 6 years, 10 years and 12 years at the 
rate 10%, 12% and 15% S.l respectively at the completion of each scheme he gets the same 
interest. Then find the ratio of his investment?
राजन 3 अलग-अलग योजनाओं में 6 साल, 10 सालऔर 12 साल के तलएक्रमशः 10%, 12% 
और 15% की दर से तनवेशकरिा है। प्रते्यक योजना के पूरा होने पर उसे समानब्याज तमलिा
है। िो उसके तनवेश का अनुपाि ज्ञाि कीतजये?
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(A)15:18:11 (B)11:18:15 (C)18:11:15 (D)11:15:88 (E)None of these

Q.25 :- What is the ratio of the savings of Ritesh, Rakesh and Rohan. If their income ratio of
7:9:12 and their expenditure ratio is 8:9:15, if Rohan saves 25% of his income.
ररिेश, राकेशऔर रोहन की बचि का अनुपाि तकिना है? यतद उनकीआयका अनुपाि 7:9:12 
और उनकाव्ययअनुपाि 8:9:15 है, यतद रोहन अपनीआयका 25% बचािा है।
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(A) 25 (B)40 (C)50 (D)75 (E)None of these

Q.21 :- A can do a piece of work in 10 days. B can do it in 24 days. If C also  works with 
them then it takes only 6 days to complete the whole  work. In how many days C alone can 
complete the whole work?
A एककामको 10 तदनो ं में कर सकिा है। B इसे 24 तदनो ं में कर सकिा है। यतद C भी उनके
साथकायष करिा है िो उसे पूरा कायष पूरा करने में केवल 6 तदन लगिे हैं। C अकेले पूरे कायष को
तकिने तदनो ं में पूरा कर सकिा है?
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(A)30km (B)40km (C)25km (D)35km (E)None of these

Q.22 :- Krishna covers a certain distance by train at 25 km/hr. and the  equal distance on 
foot at 4 km/hr. If the time taken by him for the  whole journey be 5 hrs and 48 minutes, 
how much total distance did  he cover?
कृष्णा टर ेन द्वारा एक तनतिि दूरी 25 तकमी/घंटा की गति से िय करिा है।और 4 तकमी/घंटा पर
पैदल समान दूरी। यतद पूरी यात्ा में उसके द्वारा तलया गया समय 5 घंटे 48 तमनट है, िो उसने
कुल तकिनी दूरी िय की?
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(A) 79 (B)72 (C)69 (D) 59 (E)63

Q.23 :- The ratio of age of Satish and his son is 7 : 2. If the difference of their  ages 7 year 
ago is 25. Then find the sum of ages of Satish and his son 12  year hence ?

सिीशऔर उसके पुत् कीआयु का अनुपाि 7 : 2 है। यतद 7 वर्ष पूवष उनकीआयु का अंिर 25 
है। िो 12 वर्ष बाद सिीशऔर उसके पुत् कीआयु का योग ज्ञाि कीतजए।
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(A)5 (B)3 (C)4 (D)1 (E)2

Q.24 :- 3 years ago, the average of Mohan’s family having 5 members was  17. Presently 
there are six members in the family but average age of  Mohan’s family remains 
unchanged. Find age of the new member?
3 वर्ष पहले, मोहन के 5 सदस्ों वाले पररवार काऔसि 17 था। विषमान में पररवार में छह
सदस् हैं लेतकन मोहन के पररवार कीऔसिआयु अपररवतिषि बनी हुई है। नए सदस्कीआयु
ज्ञाि कीतजये?
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(A)4km/hr (B)8km/hr (C)6km/hr (D)10km/hr (E)None of these

Q.25 :- Speed of current is 25% of speed of boat in still water, if boat  travelled 45 km 
downstream and returned back in total 12 hr. then  find speed of boat in still water?
िारा की गति शांि जल में नाव की गति का 25% है, यतद नाव िारा के अनुकूल 45 तकमी की
यात्ा करिी है और कुल 12 घंटे में वापस लौटिी है। िो शांि जल में नाव की चाल ज्ञाि कीतजए?
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